

LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA

PRECIOS DE SUSCRICIÓN
ALA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA
EN LA CAPITAL
UN MES, 2 PTA.; TRIMESTRE, 3
FUERA
TRIMESTRE, 4'50

PUNTO ÚNICO DE SUSCRICIÓN:
MIÑANA, 7 Y 9, VALENCIA

DIARIO DE NOTICIAS
ECO IMPARCIAL DE LA OPINION Y DE LA PRENSA
5 céntimos en Valencia.

Fundador: Excmo. Sr. D. M. M. Santa Ana.—Propietario: D. F. Peris Mencheta.

PRECIO DE LOS ANUNCIOS
UNA PESETA LA LINEA
los reclamos para la primera plana.
75 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 2.ª y 3.ª plana.
35 CÉNTIMOS DE PESETA LA LINEA
en la 4.ª plana.
Remitidos y esuelas mortuorias á precios convencionales.

Año XXVII.—Núm. 9.286

Valencia: Martes 20 de Setiembre de 1904

Oficinas: Miñana, 7 y 9

HOTEL RESTAURANT DE ORIENTE
San Vicente, 34
SELECCIÓN Y VARIADO MENU
Por cubiertos y á la carta.
Se sirven cubiertos desde 3 pesetas en los
restaurantes del establecimiento, que estará
abierto hasta las once de la noche.

Aviso
El Dr. Ginés participa á sus clientes que durante el mes de setiembre recibirá consultas en su gabinete, calle de Luis Vives, núm. 2, solamente los viernes y sábados, de diez de la mañana á dos de la tarde.

Tos ferina
LA CURACION EN DIEZ DIAS
— Caballeros, 43 —

Fábrica de persianas
DE JOAQUIN NAVARRO.

Con PATENTE de invención y premiadas en varias exposiciones. Se construyen PUERTAS, persianas de todos los sistemas. Plaza de Mirasol, 4 (esquina á la calle del Poeta Querol)

Notas de información

Los corresponsales madrileños refieren en sus informaciones la animación que reina en los círculos políticos, y dicen que el asunto del día es la agrupación de las fuerzas liberales, que todos consideran necesaria é inaplazable. Se ve que en la opinión gana mucho terreno la idea de que la unión del partido liberal va á ser un hecho, y hasta hay quien cree que los Sres. Montero Ríos y Moré tienen ya la fórmula que ha de realizar el milagro sin humillaciones ni menoscabo para nadie. Y calificamos de milagro la consecución de esta inteligencia, porque, como dice un corresponsal, no es empresa fácil conseguir que los prohombres liberales olviden antiguas rivalidades y resquemores y sacrifiquen aspiraciones personales largo tiempo alimentadas. Personas muy prestigiosas del partido liberal recuerdan á este propósito la importancia y los triunfos del directorio que se formó cuando la muerte del Sr. Sagasta, y dicen que, dada la dificultad de una Jefatura personal, se impone la designación de un directorio que se encargue de la dirección del partido.

En Castellón se reprodujeron anoche los lamentables disturbios del domingo, tomando el alboroto un aspecto que es posible tenga consecuencias muy graves. Dieron los telegramas de la madrugada que desde el anochecer había estacionados en la plaza llamada Puerta del Sol numerosos grupos que, en medio de infernal gritería, insultaban á cuantos pasaban. Un cabo de la Guardia civil fué objeto de estas desagradables manifestaciones y no hizo caso, pero el oficial del regimiento de Oumba D. José Ferrer, que atravesó por allí, fué igualmente silbado é insultado, y sacando la espada la emprendió á

centrazos con los grupos, quedándose poco después dueño de la plaza. Inmediatamente se trasladó al Gobierno militar, dando cuenta á su jefe de lo que le había ocurrido, y como el hecho que dejamos relatado lo presencié el general, éste, lleno de la mayor indignación, dijo que estaba dispuesto á que se castigase severamente cualquier ultraje que se hiciera al uniforme militar, al que enalteció con sentidas frases. Después el general se trasladó al Gobierno civil, protestando de tan ineficaz hecho y haciendo presente que tal vez origine sensibles consecuencias, y el Gobernador llamó en seguida al alcalde de Castellón y al diputado republicano Sr. Gasset, con los que celebró detenida conferencia.

El recrudescimiento que hace días se observa en los atentados anarquistas tiene preocupado al Gobierno, y según dicen los corresponsales madrileños, se han adoptado severas medidas para hacer abortar los planes de los ácratas. Estos, según parece, celebraron en un pueblo de la frontera francesa el mes de agosto último una reunión clandestina con pretexto de hablar de los supuestos maritícos de Alcala del Valle, y á ella asistieron, entre otros significados anarquistas, Villarrubia, Jordana, Mestrech, Avignon, Flores y Rodas. Se cree que la fórmula para la fabricación de los explosivos la facilitó un anarquista francés, preso en la actualidad, y que en la reunión antes citada se acordó la realización de varios atentados, suponiendo con esto que así se favorecía la suerte de los compañeros presos. Estas noticias se tienen por una conversación que sostuvieron en Barcelona unos anarquistas, y que fué sorprendida por persona que la ha hecho pública.

Por una flor

El conde de Clairval casaba á su única hija Leonarda con el hijo de su antiguo amigo el marqués de Kergonet. Había terminado la ceremonia y abandonó la iglesia la comitiva. Los campesinos aclamaron á la feliz pareja á la salida del templo. La iglesia de Clairval, que dominaba toda la aldea, estaba construida sobre rocas y se llegaba á ella por un sendero tortuoso ó por una escalera tallada en la piedra. Por tanto, pobres y ricos, nobles y plebeyos, muertos y vivos, tenían que pasar por aquel camino y dejar abajo los coches de gala y los carruajes fúnebres. El brillante cortejo bajaba rápidamente, saludado por los repetidos gritos de: «¡Viva la señorita Leonarda! ¡Viva el señor marqués!» —Papá—dijo la desposada al llegar al sitio donde aguardaban los coches,—sigamos á pie, ya que el tiempo es tan hermoso. —Como tú quieras, hija mía. Prosiguió la marcha, y al poco rato detúvose el cortejo nupcial. Por un recodo del camino venía un entierro. El atadido, cubierto con un lienzo blanco, se hallaba desprovisto de coronas. No se veía en él ni una sola flor, y eso que estábamos en primavera. Iba detrás un hombre pobremente vestido, y al parecer anonadado por el dolor inmenso que le abrumaba. Los que llevaban en hombros el cadáver se detuvieron para descansar un instante. El hombre levantó la cabeza. Su mirada feroz, cargada de indignación y de odio, se fijó en aquellas gentes cuyo lujo y alegría parecían un insulto á su duelo. —¡Adelante!—exclamó, como si deseara aplastar á aquellos grandes señores. La comitiva nupcial abrió paso al cortejo fúnebre, colocándose en dos filas.

Al llegar el entierro al punto donde se hallaba la recién casada, ésta, movida á piedad por aquella pobre virgen á quien iban á sepultar, arrancó una flor de azahar del ramo que llevaba en el pecho y la colocó piadosamente sobre el atadido. El desconocido alzó la cabeza. Indudablemente se había dulcificado la expresión de su rostro. —¿Quién es ese desgraciado?—preguntó el conde á un campesino. —No lo sé, señor. Es un forastero que hace pocos días se presentó en el país con su hermana enferma, casi moribunda. A su vez el desconocido preguntó, refiriéndose á la comitiva que desaparecía á lo lejos: —¿Quién es esa joven? —La señorita Leonarda de Clairval. —¿Que Dios la bendiga y la haga feliz!

Han transcurrido veinte años y estamos en pleno Terror. La Convención acaba de enviar á Nantes á uno de sus miembros con el encargo de adoptar enérgicas medidas contra los realistas. Aquel hombre es Carrier. A dos pasos de la Catedral de San Pedro hallábase depositados en un vasto edificio los infelices señalados como sospechosos. En una sala baja se reune el tribunal, presidido por el terrible proconsul. —¡Enrique de Kergonet!—grita el escribano. Acto continuo se adelanta un joven de 20 años y saludá á sus jueces. —Estás convicto de conspiración contra la República y de ataque á mano armada contra sus representantes. ¿Qué tienes que alegar en tu defensa? —Que disteis muerte á mi padre. —¿Quisiste apoderarte de mi persona—dijo Carrier.—¿Qué pensabas hacer de mí? —Ahorcarte. —¡Enrique!—exclama una mujer en tono suplicante. Carrier pasa una mirada de tigre en torno suyo. La condena no ofrece la menor duda. Enrique de Kergonet fué á unirse al grupo de los condenados á muerte. Dos mujeres se presentan en la barra. —¿Eres la madre de ese joven? —¡Sí, señor, y pido perdón para él! —Es inútil. Está ya condenado. ¿Cómo te llamas? —Leonarda María de Clairval, marquesa de Kergonet, y ésta es mi hija Margarita. —¡Ah!... ¡Con que esos son tus hijos!... El proconsul levanta la sesión y pronuncia la triple sentencia de muerte. Los condenados son conducidos á su encierro.

Acaban de dar las nueve de la noche, hora en que daban comienzo las ejecuciones. Los presos eran embarcados, se les ataba de dos en dos y se les precipitaba en el agua, empujándoles á sablazos y bayonetazos. Un carcelero va llamando á los condenados y solo faltan tres nombres en la lista. —¿Y nosotros?—pregunta Kergonet. —No perdéis nada con esperar—contesta el guardia. Al cabo de un cuarto de hora vuelve el carcelero y dice: —Margarita de Kergonet! —¿Por qué van á separarnos? ¿Por qué ese nuevo acto de barbarie? —Es una orden del ciudadano Carrier. La joven sigue al carcelero, mientras Enrique trata de tranquilizar á su madre con voz temblorosa, que está en contradicción con sus palabras. Margarita se halla ante el terrible proconsul, que la mira atentamente. —¿Quieres mucho á tu madre? —¡Inmensamente!... —¿Y á tu hermano? —Lo mismo. —Tu hermano ha querido matarme, y además me ha ofendido gravemente.

—¿Ha querido vengar la muerte de su padre?... —¿Qué darias por salvar á tu hermano? —Mi vida, si fuera preciso. —No la necesito para nada; no necesito más que tu silencio. Te confío esta carta, que abras dentro de tres horas, y hasta entonces no dirás á nadie ni una palabra de nuestra entrevista. ¿Me lo juras? —Sí. —¿Qué edad tienes? —Dieciséis años. —A esa edad no se miente todavía. Puedes retirarte. Margarita vuelve á su encierro, donde no esperaban volverla á ver. Antes de que hubiera podido contestar á las preguntas de su madre y de su hermano, vienen en busca de los tres. La comitiva sale de la cárcel, y á los pocos momentos llega á las márgenes del Loira, junto al sitio donde se realizan las ejecuciones. A una señal, un barquero acerca un bote. —Embarcaos—dice el carcelero. La embarcación emprende la marcha y los condenados esperan angustiados el momento de perecer. Al cabo de un buen rato divisase á lo lejos la silueta de un buque. Acérrase el bote, suben los tres condenados al barco y el bote se aleja á fuerza de remos. —¿Qué significa esto?—dice Enrique en el colmo de la estupefacción. —Esto significa—le contesta el capitán—que estás en salvo y en completa libertad. —¿En libertad?... —Sí; lo único que puedo decirte es que he recibido una buena cantidad en dinero contante y sonante con el orden de llevarlos á Inglaterra, orden comunicada por el convencional Carrier. No tardaremos en divisar la costa inglesa. —¿Pero dónde estamos? —En la Gorgona, capitán Le Pileur. —¿Dispensadme capitán—dijo Margarita—¿podrías decirme qué hora es? —¡Las doce y media! —¡Gracias, caballero. La joven rasgó el misterioso sobre y leyó lo siguiente:

«A Leonarda de Clairval.» —¿De quién es esa carta?—preguntó la madre. —Me ha sido entregada por Carrier para que la abrieses al cabo de tres horas. —Lee, hijo mío. Enrique cogió la carta y obedeció la orden de la marquesa. «Hace 20 años, el día de nuestro casamiento, colocásteis una flor de nuestro ramo nupcial en el atadido de mi hermana, muerta á la edad de 16 años. Es forzoso pagar las deudas. Doy tres cabezas por una flor.»

Carriero.
ARTURO DOUBLEZAC.

La herencia de un bigamo

Madrid 20, madrugada.—El juzgado del distrito del Congreso entiende en una causa sobre delito de bigamia, cometido por un general ya fallecido. Se trata del teniente general D. Carlos Ibáñez Juro, marqués de Mulasen, á quien el año 91 le recomendaron los médicos el clima de Niza. Marchó á Niza el general, presentando como esposa á su señora de compañía, doña Cecilia Grandchamp. Aquel año falleció el general, y el cónsul de España comunicó la noticia al Gobierno, diciendo que había muerto sin testar. Publicáronse edictos en los periódicos oficiales requiriendo á los herederos, y nadie reclamó. Al anunciar el juzgado la subasta de los bienes del general, recibió el juez una carta de una señora llamada doña Amelia Bombalve, diciendo, con documentos, que ella era

la legítima esposa del general fallecido. Entregada de esto doña Cecilia, presentó también documentos como legítima esposa del general, casada en Madrid. Algún tuvo influencia para obligar á que se enterrara el sumario á fin de evitar el escándalo. La historia retrospectiva del asunto es la siguiente: El general veraneaba en Fuenterrabía con su esposa la señora Bombalve, y ésta tomó á su servicio á una institutriz extranjera, que era doña Cecilia. El general la enamoró y tuvo una hija de ella. Enteróse la esposa y propuso la separación, á condición de que la niña figurara como hija suya. Aceptó el general, y en secreto se casó con la institutriz. Ahora la hija de la segunda esposa, que se llama Elena Ibáñez Bombalve, reclama los bienes del general como legítima heredera. Esta señorita cita testigos de que el primero y legítimo casamiento fué el de su madre; pero ella sabe que es hija de la segunda mujer, aunque en el registro civil aparece como hija del general y de la primera mujer. Resulta, pues, demostrado el delito de bigamia. El juez trabaja activamente en la resolución de tan difícil asunto.

D. Juan B. Perales

Nuestro corresponsal en Barcelona nos ha transmitido hoy por teléfono una para nosotros tristísima noticia, la del fallecimiento de nuestro paisano el distinguido periodista y literato, redactor-jefe de *El Noticiero Universal*, D. Juan Bautista Perales, que durante algunos años y hasta que se trasladó á Barcelona en 1888 lo fué de *LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA*. Tiempo hacía que nuestro querido y antiguo compañero hallábase quebrantado de salud, pero no suponíamos que tuviese su dolencia tan rápido y funesto desenlace, así es que la noticia nos ha impresionado profundamente.

Fué D. Juan B. Perales un obrero intelectual de gran cultura y vasta ilustración, y su actividad é inteligencia las dedicó á varios géneros literarios, cultivando el teatro con varias obras que merecieron el aplauso del público; en el campo histórico continuó la Historia de Valencia, de Viciana, y escribió una obra meritoria, quizá la más importante de cuantas salieron de su fecunda pluma, y que trataba de la guerra franco-prusiana de 1870, obra que alcanzó justa fama dentro y fuera de España.

Como periodista ocupó puesto distinguido en la prensa madrileña hace unos cuarenta años y colaboró en revistas y periódicos literarios, que apreciaban en mucho su firma acreditadísima. Después de rudo batallar en la corte sintió la nostalgia de la tierra nativa y á Valencia vino, encargándose por el año de 1883 de la Dirección de *LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA*, pasando en la fecha ya indicada á la Redacción de *El Noticiero Universal* de Barcelona. Existencia dedicada por completo al trabajo y al amor de la familia, á uno y otra se entregó por completo, hallando como compensación el respeto, el aprecio y el afecto de cuantos le trataron. Recobran su vida, hijo y demás distinguida familia la expresión de nuestro sentido pésame, y sirvales de lenitivo en su legítimo dolor la parte vivísima que en él tomamos, pues lo consideramos como propio. ¡Dios tenga en su gloria el alma de nuestro querido compañero!

FOLLETIN (1414)

Los dramas de París

(Continuación)
—Eso no importa nada—dijo sir Edmundo. Bob dió un salto sobre su silla. —¿Cómo que no importa!—exclamó en el colmo del estupor,—¿daréis semejante suma á un hombre que, estoy seguro de ello, es un agente del Hombre Gris? Sir Edmundo se sonrió con afectación. —Habéis olvidado una circunstancia, Bob. —¿Cuál, sir Edmundo? —Habéis olvidado que cuando un cheque es de esa importancia el Banco no lo paga hasta el día siguiente de su presentación. —¡Ah! Es verdad—dijo Bob respirando. —Ahora bien; mister Ascott dá el cheque... Muy bien. —El Banco, á quien Bury ú otro lo presenta, dilata el pago por veinticuatro horas. En ese intervalo yo he tenido tiempo de ir á Glasgow y de remitir aquí un telegrama. Mister Ascott lo recibe oportunamente, y si hay caso presenta oposición al pago de ese cheque en nombre de la Sociedad. Bob respiró con fuerza. Ascott, entretanto, irió y tranquilo, dejaba apenas por su preocupación en el juego de su fisonomía ligeramente alterada. —Tenéis razón, sir Edmundo—dijo.—Parad esta misma noche y no perdáis un solo minuto. Hasta que hayáis logrado ver al venerable Bury, no podemos ponernos en acción. —¡Ah! Señores—dijo Bob, que, después de haber tenido un momento de satisfacción al ver á caer en nuevas angustias á propósito de Patterson, —se me figura que vamos á darnos un trabajo inútil. —¿Qué queréis decir, Bob?

—Tal vez sir Patterson ha dejado de existir á estas horas... —O engañáis—dijo Ascott. —¿Qué sabéis? —Matemáticamente es imposible. —¿Cómo pues? —Seguid con atención mi razonamiento, Bob; y vos también, sir Edmundo. Vais á convenceros como yo. Ambos se fijaron en Ascott con avidez. Este prosiguió diciendo: —Sobrado sabéis que no data de ayer la encarnizada lucha que sostenemos con el misterioso personaje que llaman Hombre Gris. —No por cierto—repuso Bob;—largo tiempo hemos trabajado contra él sin fruto ni resultado, y hasta hemos perdido todos nuestros esfuerzos para hacerlo encaer en Newgate. —De aquí resulta al menos, el que tengamos gran copia de documentos y de informes sobre su cuenta. —Es verdad. —A ellos debemos el conocimiento de muchas cosas, excepto de su verdadero nombre, y de todos se desprende una circunstancia que distingue á ese criminal peligroso; y es que tiene horror de la sangre, como todos los felinos, y no la vierte sino en un caso extremo. De consiguiente, sir Patterson se halla prisionero sin duda, pero es más que problemático el que le hayan dado muerte. —Todo eso está muy bien—dijo Bob,—pero en definitiva no es más que una suposición. Yo preferiría una prueba. —Voy á suministrarla, Bob. —¡Ah! veamos. —Suponed, hasta más amplio informe, que sir Patterson ha escrito esa carta de su propia y libre voluntad y sin que le hayan forzado á ello. En ese caso, volverá indudablemente á escribirnos dentro de pocos días, para darnos al menos noticias suyas. —Naturalmente. —En el caso contrario, y suponiendo que ha sido víctima de una intriga infernal y que

ha escrito bajo amenazas de muerte, el interés de los felinos es que obedezcamos á mister Bury, y esta comedia no podrá prolongarse, sino á condición de que recibáramos de vez en cuando una carta del reverendo dándonos noticias suyas y reiterando sus órdenes. —En efecto—repuso Bob animándose,—todo eso es bastante lógico. —Luego, si sir Patterson ha caído en un lazo, es prisionero del Hombre Gris y vive todavía. De consiguiente, sólo se trata de encontrarlo. —Y lo encontraremos—dijo Bob. —Así lo espero—dijo sir Edmundo levantándose. —¿Nos dejáis?—preguntó Ascott. —Sí, amigo mío. Ya comprendéis que es debido partir esta noche es necesario que me ocupe de ciertos preparativos. —Naturalmente—repuso Ascott.—Apresurad, sir Edmundo, y no reparéis en gastos ni en el precio de vuestros despachos. —Tan luego como llegue á Glasgow y me informe de todo, os enviaré un extenso telegrama perfectamente detallado—respondió sir Edmundo. Y estrechando las manos de Ascott y de Bob, salió, dejándolos continuar su conferencia.

XXV

Después de haber dado ciertas órdenes á Bob, Ascott dejó á su vez la oficina de Oxford Street. El representante del reverendo Patterson estaba algún tanto caviloso; pero era hombre de una rara energía, y no se arredraba jamás de antemano por los peligros ó dificultades que pudieran presentarsele. —No hay más que un hombre en toda Inglaterra—se decía—que haya podido atreverse á atacar á Patterson, y es el criminal que se encubre bajo el apodo de Hombre Gris; pero yo me siento con fuerzas para luchar con él, y ya veremos por quién queda el campo.

Ascott vivía en Piccadilly. Allí habitaba una casita de modesta apariencia, á la entrada de Bolton street, rodeada de un jardínillo que cerraba una pequeña verja. Ascott era soltero, vivía siempre fuera y no entraba en su casa sino á la hora de acostarse. Un groom era su único criado. Ascott se fué, pues, á su casa, y se vistió para ir á comer. Y mientras se cambiaba de traje, siempre preocupado con los acontecimientos de aquel día, se entregó de lleno á una meditación profunda. —El objeto de la lucha empeñada entre Patterson y el Hombre Gris—se decía—no es ya como en otro tiempo la cuestión del sobrino de lord Palmure, el hijo de Juana la Irlandesa. No, el Hombre Gris ha tomado hoy otra causa á su cargo. Quiere restituir al loco Bruce la fortuna y el título de lord Guillermo Pemberton. Ahora bien, para hallar una traza cualquiera, un punto de partida, que me permita obrar, es necesario que yo hable con sir Archibaldo, el padre de lady Pemberton, pues al mismo tiempo que han hecho desaparecer á Patterson, sir Archibaldo debe haber sido objeto de alguna tentativa. Como se ve, pues, Ascott adivinaba en parte el juego de su adversario. El tautem de Patterson era solo de un club en Pall Mall, donde iba á comer casi todos los días, y á ese club precisamente pertenecía sir Archibaldo. Ascott se dirigió, pues, á Pall-Mall. Cuando llegó al club iban ya á ponerse á la mesa, y al entrar en el comedor oyó pronunciar un nombre que le hizo prestar el oído. Dos socios del Circulo hablaban á media voz, y uno de ellos pronunció el nombre de sir Archibaldo. Ascott se acercó sin afectación y escuchó lo que decían. —¿Es posible?—preguntaba uno de los socios á su compañero. —Tal como os lo acabo de decir. —Pero sir Archibaldo es un viejo. —No, pero ha vivido de prisa—respondió el otro. —Tiene al menos 60 años.

—Y aun cuando tuviera 50, su conducta no dejaría de ser una locura. —¿De qué diablos se trata?—pensó Ascott redoblando su atención. —Sí, amigo mío—prosiguió diciendo uno de los dos interlocutores; preciso es que ese pobre Archibaldo esté loco. —¡Toma! ¿qué queréis? si esa mujer le ha trastornado la cabeza... pero, ¿es bella al menos? —¡Magnífica! de una hermosura sin igual. —¿Y han partido juntos? —Sí, se han embarcado para Francia. A estas horas se hallan en el mar. Ascott se aproximó entonces ostensiblemente, y saludando á los dos gentilemans, les dijo: —Escusad mi indiscreción, señores; he oído por casualidad... ya sabéis que sir Archibaldo es uno de mis mejores amigos... —Pues bien, ¿sabéis lo que le ha sucedido? —Sin duda; parece que ha partido de Londres. —Sí. —Con una mujer... Una aventurera, una francesa... ó una rusa, no lo sé positivamente. Ascott no tenía necesidad de saber más. Su opinión estaba formada. La Sociedad Evangélica, cuyos manejos secretos le eran perfectamente conocidos, había hecho todas las informaciones posibles sobre el Hombre Gris. Su evasión fué incomprendible en los primeros momentos, pero acabó por ser explicada, y si no habían podido aprehenderlo de nuevo, se sabía al menos quénes eran las personas que habían favorecido su fuga. Ahora bien; entre aquellas personas se citaba precisamente una mujer muy bella, que suponían los unos francesas y los otros rusas. Ascott no tuvo, de consiguiente, que meditar mucho para sacar una deducción lógica de estas coincidencias. La mujer que se llevaba á sir Archibaldo á Francia era la misma que había contribuido á la evasión del Hombre Gris. Y la conclusión de este hecho era muy natural. Al apoderarse

Noticias locales

Desde las doce de la pasada noche apenas ha cesado un momento la lluvia, y tan abundante ha sido en algunos momentos, que el piso de las calles quedaba cubierto de agua...

El temporal de lluvias que reina en esta zona parece que ha alcanzado una gran extensión, pues según testimonio de viajeros llegados por las distintas líneas ferroviarias, en la de Madrid cayó ayer mucha agua...

De la provincia no se tienen noticias de que las aguas hayan causado daños, pues aunque se sabe que el Júcar ha aumentado considerablemente su caudal, solo ha tenido un desbordamiento por la partida de Albrochi...

De Cullera también han comunicado que no ocurre novedad. Los trenes han llegado todos con bastante retraso a causa del temporal, que ha inundado algunos trozos de vía.

El Túrca llevaba hoy más caudal del acostumbrado, pero no tanto como era de esperarse dada la extensión de las lluvias.

Aunque por ahora no se tienen noticias de inundaciones originadas por el temporal restante, la Junta de Obras del Puerto tiene dispuestas algunas lanchas por si fuera necesario su transporte.

El fuerte viento que sopla anoche hizo desencadenar en el mar un temporal, que alcanzó en pocas horas alarmantes proporciones, pero que por fortuna empezó a decrecer al apuntar el día porque el viento cesó y la lluvia que seguía cayendo en forma torrencial amortiguó las encrepadas aguas.

En los buques surtos en la dársena, al empezar el mal tiempo se doblaron las amarras en previsión de lo que pudiera ocurrir. Las aguas inundaron la playa de Levante, en donde quedan contadas barraquetas y menderos, mas por fortuna no ha ocurrido desgracia alguna personal ni se tiene en la Capitanía del puerto noticia de que haya ocurrido ningún siniestro marítimo...

El cañonero-torpedero Vicente Yáñez Pinzón, que, como dijimos, está en Vinaroz y debia de trasladarse a Cartagena, no lo ha verificado por la causa indicada. La lluvia ha impedido que en los muelles del puerto se trabajara hoy.

El Rector de esta Universidad, Dr. Machi, en uso de las facultades que le concede el artículo 9.º del real decreto de 11 de agosto último, se ha servido fijar para el curso próximo los siguientes días de vacaciones en que no habrá clase, además de los domingos.

Días de Todos Santos y Conmemoración de los fieles difuntos, Purísima Concepción, del 15 de diciembre al 10 de enero, San Vicente Mártir, Santo de S. M. el rey, Purificación, Carnaval, Miércoles de Ceniza, Anunciación, víspera y día de San José, del Viernes de Pasión a San Vicente Ferrer (14 al 31 de abril), 2 y 17 de mayo.

El señor Obispo de Segorbe ha dirigido a sus diócesanos una alocución anunciándoles que el primer domingo del próximo octubre saldrá de aquella ciudad a las cinco de la mañana una peregrinación que se dirigirá al Santuario de la Cueva Santa, en donde dicho Prelado ofrecerá el santo sacrificio de la misa.

Una comisión del gremio de confiteros ha visitado hoy al Alcalde para rogarle gestione se les permita tener abiertos sus establecimientos los domingos hasta la una de la tarde, pues precisamente esas son las horas que el público acostumbra a visitarlos para realizar sus compras, sobre todo este año, en que la festividad de San Dionisio cae en domingo.

Igual petición han hecho los horneros, con la adición de que se les faculte durante todo el día para expender pan para enfermos con las debidas garantías.

El Alcalde ha recibido hoy el proyecto confeccionado por el arquitecto Sr. Ayami de escuelas del poblado de Benimámet, y ha dado órdenes para que se active el expediente a fin de comenzar las obras cuanto antes.

El tesoro de Hacienda de esta provincia, D. Ricardo del Alcázar, ha sido nombrado inspector especial de alcoholos de Vizeyas, y nombrado en su lugar D. Joaquín del Alcázar.

La discutida Sociedad obrera de «Empleados de las empresas ferroviarias de Valencia» acordó donar a la Junta de las Escuelas de Artesanos todo el mobiliario y enseres que posea dicha Sociedad. Al efecto, una comisión, compuesta de los Sres. Hico, Cuquerella y Contreras, representando a la disuelta Sociedad, y los Sres. Pérez, Peris Grifóns, Soto, Burguete y Lloréns, a nombre de las mencionadas Escuelas, se ha incautado de dichos objetos, consistentes en sillas, mesas, aparatos de fotos, bibliotecas y un artístico cuadro alegórico al trabajo ferroviario...

En la parroquia Iglesia de la Santísima Cruz tendrá lugar al anochecer el piadoso ejercicio de la Felicitación Josefina.

Esta tarde se ha constituido en la sección segunda de esta Audiencia el Jurado de la capital para ver y fallar la causa seguida por el juzgado del Mar contra Teodosio Torró, Carmelo Benedito y Amparo Blasco por estafa. Las defensas están confiadas a los letrados D. Vicente Duadé y D. Ricardo Casañ.

En la Sala de lo civil se ha visto un pleito de mayor cuantía, en el que han informado D. Ramón Belg y D. Pablo Meléndez, y una competencia, a la que ha asistido el letrado D. Luis Benedito.

El día 22 de los corrientes, a las nueve de la mañana, empezarán los exámenes de ingreso en la Escuela Superior de Comercio de esta capital. En el mismo día, a las cuatro de la tarde, tendrán lugar los exámenes de las asignaturas de Caligrafía y Mecanografía de enseñanza oficial y libre.

Mañana se verificarán en el Instituto general y técnico los exámenes de las asignaturas siguientes: a las ocho, nociones y ejercicios de Aritmética y Geometría, enseñanza colegiada y libre; primero de Latín de segundo curso, Francés primero y segundo y Alemán por segundos convocatorias de colegiada, oficial y libre; a las ocho y media, primero de Latín de tercer curso, enseñanza colegiada y libre; a las nueve y media, Geografía especial de España, Historia de España e Historia universal, enseñanza oficial; primero, segundo y tercer cursos de Religión, oficial, colegiada y libre, y a las 16, dibujo de todas clases de estudios y enseñanzas.

A los efectos de la disposición 4.ª de la real orden de 15 de enero de 1879, han quedado expuestos al público en la sección de Hacienda de la Secretaría de este Ayuntamiento, por término de ocho días contados desde el siguiente al en que aparezca inserto este anuncio en el Boletín oficial de la provincia, los acuerdos adoptados por la Junta municipal en la sesión del día 19 del actual, modificando varias partidas y tarifas del proyecto de presupuesto ordinario para el próximo año 1905.

También han quedado expuestos en el mismo sitio y por igual término los acuerdos adoptados por la Junta municipal en la sesión del día 10 del actual, modificando el proyecto de presupuesto adicional al ordinario del corriente año.

Los tenedores de las obligaciones municipales del empréstito de tres millones y Nuevo Matadero se servirán presentar en la Depositaria municipal todos los días laborables, de once a una, los cupones correspondientes al vencimiento de 1.º de octubre próximo para hacer efectivo en su día el importe de los mismos.

Se halla vacante en la catedral de Orihuela un beneficio con cargo de maestro de ceremonias, cuya provisión corresponde en turno a la Corona, previa oposición. Los que deseen optar a dicho cargo presentarán los documentos prevenidos antes del día 16 de octubre en que espira el plazo para ello.

Por la secretaría de esta Universidad han sido expedidos los títulos de bachiller de don José Lora García, D. Aurelio Silvestre Giménez, D. Manuel Auban Aubó, D. Leandro Ortiz Fos, D. Inocencio Calvo Pérez, D. José García Feliu, D. Vicente Pallás Gurrá y don José Torres Sala.

En la Caja de la Diputación se han recaudado hoy las siguientes cantidades por contingente: del ayuntamiento de Mogente, 2 131 pesetas; Chelva, 500; Benipeixcar, 180, y Benirredrà, 120.

El señor presidente de la Diputación provincial, con los señores contador, secretario de la corporación y secretario de la Junta de Obras del Puerto, ha comenzado hoy a formar la lista de los asuntos cuya resolución ha de gestionarse en Madrid en su próximo viaje.

En el tren-correo de Madrid ha salido esta tarde D. Ramón de Castro.

La Alcaldía ha cursado hoy los documentos siguientes: Al Gobernador civil remitiéndole el anuncio sacando a subasta la realización de algunas obras en el Cementerio del Caballero. Al mismo remitiéndole relación de las modificaciones introducidas en el presupuesto ordinario del próximo año, en el adicional del año corriente y original de este último.

Al representante de la Compañía Arrendataria de Tabacos trasladándole la comunicación del alcalde de Benimámet en la que interesa se construya otro buzón en dicho poblado por hallarse inutilizado el que existe.

A los Sres. García Dutrás, Borrás, Marzal y Mari designados para que presidan e intervengan, respectivamente, en la subasta para adquisición de trajes para la brigada de Bomberos, que se celebrará simultáneamente en el Ayuntamiento y tenencia de alcaldía del distrito del Museo el 27 del actual.

A dicho efecto también ha interesado a la Alcaldía del decanato del Colegio Notarial designe el notario que ha de autorizar la referida subasta en el último de los mencionados centros.

Al Gobernador civil remitiéndole el recurso de alzada interpuesto por el Sr. Carros contra el acuerdo del Ayuntamiento obligándole a quitar una tubería de desagüe en el Caballero, y otro sobre la tasación de la casa núm. 58 de la calle de Sagunto.

Y al juzgado de primera instancia del distrito de San Vicente remitiéndole el expediente instruido contra el arrendatario del impuesto de consumos por no reconocer el cumplimiento de interventor que hizo el Ayuntamiento a favor de D. José Ruiz.

Noticias militares.—Hoy han sido licenciados los reclutas de los cuerpos de esta guarnición con arreglo a la real orden de 10 de setiembre último.

—Ha pedido examen para su ingreso en carabineros el teniente D. Domingo Arjonilla. —Se ha remitido a la superioridad una relación del equipo y estado en que se hallan los cuerpos de la guarnición. —Se ha concedido real licencia para contraer matrimonio al oficial primero de la Secretaría de este Gobierno militar D. Miguel Octavio Femenias.

—Ha pedido autorización para trasladar su residencia el comandante D. Alfredo Carvajal. —Se ha concedido el retiro, con el haber que por clasificación le corresponde, al coronel D. Andrés del Campillo. —Se ha hecho cargo del despacho de la zona de Lora D. Genaro Velasco Ruiz.

El señor delegado de Hacienda ha hecho para mañana los siguientes señalamientos de pago: D. Eduardo Corbella, 704 pesetas, y señor depositario-pagador, 1.500.

Hoy le ha sido remitido al Gobernador para su aprobación el presupuesto adicional. Comunican de Madrid que el ministro de Hacienda ha enviado a todas las Aduanas una real orden notificándoles que están exceptuadas del descenso dominical, y añade que también el ministro de la Gobernación ha publicado otra real orden autorizando en domingo la carga y descarga en todos los puertos y estaciones ferroviarias.

Cerevisina Fita

Al funeral celebrado esta mañana en la parroquia castreña de Santo Domingo por el alma de la señora doña María de la Asunción López Revilla de Mondo han asistido muchas y distinguidas familias, desposas de unir sus preces a las que elevaba la Iglesia por la gloria eterna de la finada.

Su viudo, hijas, padre y demás familia han recibido con tan triste motivo sentidas manifestaciones de pésame de cuantas han concurrido al acto, y a las que nos asociamos de todas veras.

A la hora de cerrar nuestra edición se hallan reunidos en el despacho del Gobernador civil, convocados por el Sr. Bili, los delegados de patronos y obreros del gremio de horneros con objeto de solventar ciertas incidencias surgidas con motivo de la ley del Descanso dominical.

El cañonero-torpedero Vicente Yáñez Pinzón, que, como dijimos, había marchado a Vinaroz con el objeto de perseguir a los infractores de la ley de pesca, ha apresado tras largos de barcos del bou, cuyos tripulantes estaban pescando haciendo caso omiso de la veda.

Los patronos de las referidas embarcaciones quedaron presos a bordo del cañonero y se les impondrá un fuero correctivo. La noticia del apresamiento de las citadas parejas y el castigo que se impondrá a los infractores de la ley ha sido muy bien recibida por los pescadores, pues lo que aquellos hacían perjudicaba en alto grado los intereses de todos cuantos viven del producto de la pesca.

A consecuencia de hallarse indisputada la soprano señora Santoliva, cuyo beneficio estaba anunciado para hoy en el teatro de Pizarro, la Empresa ha dispuesto celebrarlo mañana con el mismo programa anunciado.

Se ha publicado el núm. 27 del Boletín de la Cámara de Comercio Francesa de Valencia, que contiene interesantes originales relativos a la índole de dicha publicación.

En el favorecido trinquete de Pelayo se jugará mañana, a las cuatro de la tarde, un grande y magnífico partido de pelota, a 50 tantos y a escalera, por enclena nueva, en el que tomarán parte los famosos pelotaris siguientes: Arturo, Nel y Rata (rojos), contra Hilario, Mari y Ramonet (azules). A tan gran partido, el precio será el de costumbre.

Pasado mañana se celebrará en nuestro circo taurino una gran función a beneficio de la Cruz Roja, en la que tomará parte el batallón infantil, ejecutando varios movimientos, formando en uno de ellos el cuadro, y a continuación se capearán, banderillarán y serán muertos a estoque seis hermosos becerros andaluces por los jóvenes Luis Pérez, Juan J. Sánchez y Enrique Amiache. La entrada costará una peseta.

Fuente calda del balneario Cervellón de Villaveja de Nules.—Léase en cuarta plana. EL ESTOMAGO ARTIFICIAL. Persona formal, bien relacionada y con garantías metálicas, desea encargarse de administraciones dentro y fuera de la capital. Razón, Pizarro, 29, segundo derecha.

Continúa abierta la matrícula en la Academia francesa de Lenguas et de Commerce, Comedias, 16, segundo. SOMATOSE. Reconstituyente de primer orden. El legítimo Jarabe Climent Salud cura anemia, escrófula, tisis e inapetencia.

¡De cuántas decepciones amorosas nos libra una buena dentadura! Sin ella no hay belleza, y sin ella el perfumeado la ilusión es imposible. El Licor del Feto es el amigo fiel de todo el que quiere. Gran surtido en perfumería fina y precios económicos. Moscardó, Poeta Querol, 20. Las mejores esencias, aguas de colonia y jabones de tocador se venden en la perfumería de Moscardó, calle del Poeta Querol, 20.

Agua de Florida de Murray y Lanman para el pañuelo, el tocador y el baño. Evítense las falsificaciones. Cada día es más numerosa la concurrencia en el establecimiento de Baños de «Santo Tomás», manantial de aguas sulfúreas situado junto a la Iglesia del Grao (Valencia), que en poco tiempo se ha colocado a la altura de los mejores de España. El distinguido público que frecuenta este antiguo balneario ha prodigado grandes elogios a la bondad de sus aguas, que administradas en bebida, baños, duchas e inhalaciones, tan maravillosos resultados han proporcionado en la curación de las manifestaciones herpéticas, reumáticas y escrófulosas, afecciones gastro-intestinales y bronco pulmonares. Cualquiera línea de tranvías que va al Grao conduce al balneario cerca del Balneario.

EL ESTOMAGO ARTIFICIAL. BAÑOS DE MAR, de agua natural, caliente.—Baños medicinales y duchas de todas clases. BALNEARIO PIZARRO. Los ataques de bilis desaparecen rápidamente con el Citrato de Magnesía efervescente de Bishop. Desconfiar de imitaciones.

Lo mejor para el pelo EL PETROLEO GAL. EVITA LA CASPA y la caída del CABELLO. De venta al precio de 3 y 5 pesetas franco en todas las buenas perfumerías, farmacias y droguerías.

Lavadura de cerveza empleada por la Academia y Laboratorio de Ciencias Médicas y en los hospitales de Barcelona para curar la viruela, tormentis, sarampión, erisipela, escarlatina, etc. Depósito: Hijos de Blas Cuesta, Mercado, 72.

Credit Lyonnais

CAPITAL: 250 millones de francos. Completamente desembolsado. Agencia de Valencia. El Credit Lyonnais admite en depósito toda clase de valores, abonando a los interesados el mismo día de su vencimiento y sin comisión alguna a los que pones pagaderos en esta plaza.

GRAN CLINICA GARCERA

Calle de Caballeros, núm. 25, y Cocinas, núm. 9.—VALENCIA. La importancia que de día en día adquiere esta Gran Clínica, en la cual se garantiza la curación de la Tuberculosis pulmonar y enfermedades de los huesos (sin operaciones quirúrgicas), nos ha motivado a ampliarla, ofreciendo también garantía la curación de la Pústula maligna (carbunco) sin cauterización y sin dolor y sin que el enfermo tenga que abandonar sus habituales ocupaciones.

BALNEARIO de Benimarfull

Médico-Director: Dr. D. Salustiano F. Checa. AGUAS SULFIDRICO-SULFUROSAS, NITROGENADAS, CLORURADO-SODICAS. Temporada oficial: de 15 de mayo a 15 de octubre. Estas aguas son las más indicadas para la curación completa del HERPESISMO, BRUMATISMO, SIFILIS, ESCROFULISMO y LINFATISMO, y constituyen un verdadero específico de acción rápida y segura para la curación de los padecimientos del aparato digestivo por otros que sean.

ANALISIS QUÍMICO DE LAS AGUAS. Un litro de agua tiene. Ácido sulfídrico... 161 cent. cúbicos. Sulfato sódico... 0'213 gramos. Azos... 22,85. Sulfato cálcico... 0'180. Sulfuro sódico... 0'012 gramos. Silios... 0'130. Cloruro sódico... 0'460. Bicarbonato cálcico... 0'130. Cloruro magnésico... 0'940. Óxido de hierro... Indicios.

Comparado este análisis con el de todas las aguas minerales de España, resulta ser la más sulfúrica de la Nación y la única del reino de Valencia que contiene sulfuro-sódico. Itinerario: Por ferrocarril hasta Muro en el tren que sale de Valencia a las 6:20 de la mañana y llega a Muro a la una de la tarde, en cuya estación espera el coche del Balneario, que en media hora hace el recorrido hasta el ESTABLECIMIENTO. Los billetes pueden tomarse y facturarse los equipajes directos para Muro, haciendo el trasbordo los viajeros en Caracul y Gandia. Los bañistas que deseen tomar otro tren o seguir distinto itinerario, deben avisar con tres días de anticipación al Administrador del Balneario, y lo propio deben hacer los que quieran se les reserven habitaciones determinadas. Para más noticias, dirigirse a D. Eduardo González, San Vicente, 135, Valencia, ó al Administrador del Balneario de Benimarfull.

PARA ENTRETIMIENTO

Selectas hechuras en toda clase de Ropas hechas para caballeros y niños. Trajes de lanilla para caballero, de 17'50 a 90 pesetas. Gabanes última novedad para caballero, de 50 a 100 ptas. Grandes Almacenes «El Aguila», Calle Paz, E, y Luis Vives.

ARTICULOS para viaje. Cinturones, bolsos, carteras, petacas y cajas para muestrarios.—Garriga Hermanos, plaza CAJEROS. Biña. En el café de Cervantes, de Utiel, están jóvenes llamados José Lafuente Fito, José Oliver Martínez, Salvador Adrian Valle y Miguel Fernández Fernández rifaron, resultando el Lafuente con una herida leve en la frente. Los contendientes han sido puestos a disposición del juzgado.

Amputación. Esta mañana le ha sido amputada la pierna al desgraciado obrero que hace unos días se atropelló por el carrro que guiaba en el camino del Grao, de cuyo suceso dimos cuenta. Carta de Navajas. 19 setiembre 1904. Sr. D. de LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Muy señor mío: Estamos en pleno festival. Durante toda la semana se están celebrando corridas de toros, bailes y otros festejos.

Ayer fué la fiesta principal, dedicada a la Patrona del pueblo, Nuestra Señora de la Luz. Por la mañana, después de vuelo de campanas, tracas y diana por la música de Segorbe, se celebró la misa mayor con orquesta, en la que predicó, haciendo derroches de elocuencia, el R. P. Begues, escolapo. Por la tarde, con gran solemnidad, se celebró una lucida procesión.

A las festividades citadas asistió el ilustrísimo señor Obispo de Segorbe, que con este motivo vino a Navajas, siendo muy bien recibido por el pueblo y las autoridades. Para esta semana figuran en el cartel corrales, cabalgata, cucañas y otros festejos, que seguramente sabrán entretener a los forasteros. La colonia veranlega también activa sus preparativos de fiestas.

De usted afectísimo amigo q. l. b. l. m. El correspondiente. Carta de Villarreal. 19 setiembre 1904. Sr. Dr. LA CORRESPONDENCIA DE VALENCIA. Distinguido amigo: Ayer celebró su fiesta anual la Congregación de San Luis Gonzaga, revisiendo la solemnidad acostumbrada.

Por la mañana, después de vuelos de campanas, disparo de morteretes y pasacalle, la misa mayor a toda orquesta con sermón, en la cual recibieron el Pan Encarnación con cánticos de congregantes. Por la tarde una lucida procesión recorrió las principales calles de la ciudad, disparándose tracas en la carrera.

Esta noche, a las tres de la madrugada, ha pasado una tempestad prodigiosa en agua y en exhalaciones, una de las cuales ha causado un deterioro en el alumbrado eléctrico, produciendo a oscuras la población, y otra ha producido un pequeño incendio con la consiguiente alarma.

—Ha comenzado la recolección del mosto. —Se preparan grandes festejos para la festividad de Concepción, y de los cuales daremos oportuna cuenta. De V. afectísimo. El correspondiente.

Sección religiosa

ANTOS DE MAÑANA.—San Mateo, Apóstol y Evangelista.
FRANCÉS.—Mañana concluyen en la Catedral del Hospital...

Sección de espectáculos

FUNCIONES PARA HOY
TEATRO BUZAFÁ.—Bohemios.—Congreso feminista (estreno).—La última copia.—A las 8 y 45.

LAPIDAS
Granda y variado surtido desde 15 pts.
JOSE SURIA
CALLE DE SERRANOS, 7

Consultorio Grifol
ENFERMEDADES SECRETAS
Horas de consulta: de 10 de la mañana a 2 tarde, y de 7 a 9 noche.

Consultorio Médico-Belau
Curación del Cáncer, Lupus y demás enfermedades de la piel por los sueros antitumorales, antilupus, etc.

Semana militar

De espectáculo puede llamarse la pasada semana, en gracia a que las noticias que del teatro de la guerra se reciben...

Los japoneses transforman militarmente Leo Yang con creciente actividad, construyendo obras de defensa, pues las necesidades de la guerra pudieran demostrar su oportunidad...

Rusia, en espera de que la provincia de Mukden sea el campo catalánico de Oyama, concentra un efectivo en Karbin, y no se sabe a punto fijo el efectivo ruso para la próxima batalla...

Por si algo faltaba a complicar la contienda ruso-japonesa, las últimas noticias acusan la completa rebelión de las provincias chinas de Kwang-Si y de Han-Hui contra los europeos...

A la anatomía de los órganos principales de la prensa europea de que la escuadra del Báltico terminará en objetivo antes de recorrer la mitad de camino, sigue la fatídica opinión del serio Neue Freie Presse...

Algo ligera me parece la opinión del diario alemán, pues no se sabe lo que puede resultar de una decisión tan grande como la del pueblo ruso y de un coraje y amor patrio tan grande como el del pueblo japonés.

Agricultura nacional

Para completar nuestra reseña del día 8 del corriente solo nos resta añadir que la Pobleta cuenta con una magnífica espilla de estilo gótico, que posee una variada y rica colección de árboles frutales y más huerta que Portacell...

La segunda parte de nuestra excursión fué desde Valencia a Nules, Villavieja y Vall de Uxó, hasta Alfondigüella. Salimos de Valencia por la línea del Norte; la fama de la huerta valenciana se ve confirmada en este viaje; a derecha e izquierda se ve la variedad de toda clase de hortalizas del tiempo...

Para formarse una idea de la laboriosidad de estos inteligentes agricultores, solo diremos que en la época de la siega y trilla apenas duermen dos horas; suelen acostarse de una a dos de la madrugada; a las tres y media traen las hortalizas y frutas al mercado; después van a recoger la basura de las casas, que les sirve para tener las tierras muy abonadas...

dios a que dió origen, que eran muy malignas. Decía aquel sabio naturalista que los pueblos parecían cementerios más bien que habitaciones de vivientes. El cura párroco de Ribarroja D. Julián Treziz emprendió una campaña famosa en contra del cultivo del arroz hasta que consiguió la prohibición de dicho cultivo...

Desde la estación de Albuixech en adelante ya se ven muchos huertos de naranjos, y si acercarse al Pulg, van en aumento; a la derecha se ve el famoso convento, donde descansan los restos del P. Jofré, fundador del Santo Hospital de Valencia; también se ven las colinas de donde se extrae la piedra para las obras del puerto...

Mucha fama tiene el rey D. Jaime como guerrero y legislador, pero el timbre más glorioso es sin duda el haber sido un gran protector de la agricultura.

Continuando nuestro viaje, vemos que la faja de marjales continúa paralela al mar; van alternando los secanos con los naranjales y hortalizas, y así llegamos a la estación de Puzol. Este pueblo tiene las calles muy rectas y limpias; goza de gran renombre en el cultivo de melones, consistiendo el secreto de ser tan buenos en lo esmerado del cultivo y en que guardan para semilla los frutos más bien desarrollados de la primera floración.

La propiedad en Puzol está muy repartida; así es que la mayoría de sus vecinos son dueños de lo que cultivan, contribuyendo mucho a esta buena armonía de sus habitantes el haber pasado allí largas temporadas los Arzobispos de Valencia, especialmente el señor Mariscal, cuya beneficencia, virtudes y paternal cariño, se conservarán siempre en el corazón agradecido de los hijos de Puzol y de los valencianos.

Era este sabio Arzobispo un gran agricultor que convirtió en jardín una gran extensión contigua a su palacio, formando el primer modelo de huerto botánico que se vio en este reino. Allí cultivó al aire libre muchas plantas, traídas de América, y en Valencia fundó la Casa Enseñanza, que hoy ocupa el Ayuntamiento y la Escuela Normal.

Continuando nuestro viaje llegamos a Sagunto, y nos convenimos de que el que quiere conocer la riqueza de su término y la belleza de su agricultura, debe subir al glorioso castillo, y tendiendo la vista a su alrededor encontrará la variedad de matices de sus cosechas, desde el verde más claro hasta el más oscuro. Pero donde el panorama resulta más encantador es mirando hacia el mar y a derecha e izquierda.

En Sagunto hay escasez de agua, no solo para el riego, sino para beber en época de sequía; por lo mismo no deben de dejar de la mano los saguntinos el pantano de Azúbar, que además de asegurarles el agua para sus necesidades, puede duplicar el valor de su término, convirtiéndolo en tierras de regadío lo que hoy son secanos de escaso rendimiento.

El mal que ocasiona la escasez de aguas es de gran consideración y muy antiguo; hoy puede remediarse si no se abandona la construcción del pantano citado.

Desde la estación de Sagunto a la de los Vales se observa una transformación muy importante, que consiste en haber convertido en naranjales muchísimas tierras donde solo se cultivaba la viña, olivos y algarrobos; dicha transformación es muy reciente, pues apenas contará ocho años; pero lo que más llama la atención es la leonía de los naranjos, que presentan un color verde oscuro muy lustroso, estando muy cargados de fruto, y hoy por hoy no están atacados de la serpiente.

Esto no comprendemos en qué consiste, pero el estar tan leñosos es debido al buen método que tienen de abonar las tierras, al esmerado sistema de cultivo, y más que todo a que cuentan con un rico manantial de agua cristalina que se cree proviene por cauce subterráneo de la Sierra de Espadán.

Y para no ser pesado, aplazo la publicación de los datos que me restan para dar por terminada esta modesta excursión agrícola. Resumen.

ULTIMA HORA

Telegramas de la noche y madrugada: Madrid 19.—Telegramas recibidos de Zaragoza reflejan la desagradable impresión y la zozobra que reina entre los harineros aragoneses ante la noticia de que sus compañeros de Cataluña tratan de obtener una rebaja en la tarifa ferroviaria...

De Tanager telegrafían que el médico del sultán, Verban, que se hallaba en una zozoca elevando globos, se cayó a la calle, recibiendo tan tremendo golpe, que falleció en el acto. El médico muerto era inglés y estaba considerado como una eminencia.

San Llorenç.—Aumenta la animación ante la proximidad de la llegada de la familia real. Se activan los preparativos para los festejos. El comercio levantará los arcos. El tren real llegará a Segovia el día 25 a las ocho de la mañana. El rey permanecerá hasta el 30, día que marchará a Salamanca y Zamora, regresando el 4 de octubre. La reina y la infanta esperarán el regreso de D. Alfonso. El 22 llegarán 100 alabarderos, una sección de la escolta y fuerza de la Guardia civil.

Novillos en Requena (Por Telégrafo) 19, 16-15 Reses de López Navarro, Peñalver y Flores. Matadores: Gallito II, Almansoño y Gabardito.

Tostonero De López. Cuatro varas y cuatro caídas. Branillo y Blanquet prenden cuatro pares buenos. Gallito, de morado y plata, muleta ceñida y con arte, pitecha bien y agarra una estocada hasta la cruz. (Ovación.)

Risueño De Peñalver. D. Tancredi, el auténtico, consume su arriesgada suerte. El bicho se acerca al pedestal y le hociquea. Los capotes al paño. Aplauden al rey del valor.

Con cinco varas, cuatro caídas y un caballo, durante los cuales luce los matadores con el capote. Pasa a la jurisdicción de Pollo y Pajalarga, que le adornan el morrillo con 250.

Almansoño, de morado y oro, muleta de ceres, pincha y enhebra una estocada superior. Descabella a pulso. (Palmas.) Celoso

De López Navarro. Recibe dos varas. Branillo y Zarragoza le queman el morrillo. Gabardito, de verde y oro, breve faena, dos pinchazos y estocada hasta la tza. Corcito

De Peñalver. Aguantó cinco varas. Blanquito y Branillo dejan tres pares buenos. Gallito II brinda la suerte al conde de Villamar, y después de una bonita faena entra por derecho, dejando una estocada superior. (Ovación y regalo.)

Cachorro De Flores, bravo y de poder. Seis varas, cuatro caídas y dos caballos. Pollo y Pajalarga 250. Almansoño brinda ante el palco que ocupa la familia del Sr. Pardo. Hace una faena aceptable y pincha. Mete juego dos medias estocadas, recibe un aviso y agarra una superior. Artillero

De Flores, bravo como el anterior. Tres varas, dos caídas y un caballo. Gabardito se luce toreando, y a petición del público pone un par bueno al quibero. Gallito pone uno superior, rematando la suerte Zarragoza. Gabardito pincha sin soltar y remata al toro de dos medias.—Pepe.

AGENCIA MENCHETA LOTERIA NACIONAL Madrid 20, 12-30.

En el sorteo de la Lotería Nacional celebrada hoy han resultado premiados los números siguientes: 10 512, en Madrid, con 150 000 pesetas, 11 588, en Valencia, con 70 000, 13 146, en Ayamonte, con 35 000.

Premiados con 3 000 pesetas Cada uno de los números 10.464, Vigo; 25 141, Madrid; 21.855, Pamplona; 13.683, Madrid; 17.931, Denia; 12.696, Lérida; 94, Madrid; 26.403, Málaga; 11.335, Málaga; 14.124, Sevilla; 8.468, Madrid; 1.346, Bilbao; 14.865, Pamplona; 6.827, Madrid; 7.907, Madrid; 12.888, Madrid; 16.167, San Sebastián; 7.636, Madrid; 1.101, Madrid; 13.323, Huelva; 24.316, Sevilla; 10.737, Madrid; y 23.161, Pamplona.

Conferencias telefónicas Madrid 20, 15-15.

«El imparcial» Exalta al Sr. Sánchez de Toza a que acometa la reforma penitenciaria en vez de dedicarse a trasladar magistrados.

«El Liberal» Se ocupa de los sucesos ocurridos en Castellón. Los atribuye a complacencias del Gobierno con los clericales, que provocan a los liberales.

«El País» No encuentra motivo justificado para procesar al Sr. Ferroux por el discurso pronunciado en Jijón aconsejando la matanza de caciques.

«España» Dice que la necesidad de la unión de los liberales está en el ambiente. Es indispensable que exista un partido liberal organizado para el caso en que una cuestión como la de Sánchez Guerra y Soriano origine la crisis.

«El Universo» Defiende el descanso dominical de los ataques que lo dirigen los rotativos.

«El Nacional» Se ocupa de los anuncios de la subida del pan. Dice que está comprobado el fundamento del rumor con vistas que ha hecho a las taboñas.

«El Globo» Publica declaraciones de D. Amós Salvador. Dice este exministro que la ley de Descanso dominical servirá para manejos electorales. Considera malísima la ley de represión de huelgas, pendiente de aprobación en el Senado.

«La Gaceta» Real orden subsanando el error en que se incurrió en el decreto de 11 de agosto relativo a días de fiesta y vacaciones que pueden conceder los jefes de centros docentes.

«El Comercio» Real orden aclarando el artículo 94 del reglamento de la Escuela de Artes y Oficios de Tarrasa.

«El Comercio» El jefe del gobierno nos ha dicho que en el Consejo de ministros que se celebrará esta tarde se discutirá un importantísimo real decreto de Hacienda.

«El Comercio» Hemos interrogado al marqués del Vadillo acerca del rumor que circula indicándole para la embajada en el Vaticano.

«El Comercio» Hemos interrogado al marqués del Vadillo acerca del rumor que circula indicándole para la embajada en el Vaticano.

por los libertarios obedeció a iniciativa individual, sino a acuerdos de colectividad. Se sabe que durante el verano varios anarquistas seguían al Gobernador civil de Barcelona.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

«Soy» dice—el más decidido partidario de la unión de los liberales. Esa unión se hará, opóngase quien se oponga.

Viaje regio

El Sr. Requejo ha visitado al Sr. Maura para hablarle del próximo viaje del rey a Salamanca y Zamora. El día 29 saldrá S. M. de la Granja para Salamanca.

El 30 por la mañana irá a Zamora, a donde llegará a las doce de la tarde. Saldrá de allí a las seis. El día 1.º de octubre regresará a Salamanca.

Inaugurará el curso escolar, saliendo para presenciar las maniobras militares. Ceferino Gil

El arquitecto Ceferino Gil es hijo del cartero mayor de Logroño. De San Sebastián

El rey ha firmado hoy los siguientes decretos: Nombrando jefe de Estado Mayor de Centa al secretario de aquel gobierno militar D. Fidel Tamayo.

Concediendo la Gran cruz de San Hermenegildo al general de brigada D. Ricardo González. Concediendo el pase a la escala de reserva del Intendente D. Enrique Mira.

Carta real felicitando al gran duque de Mecklenburgo por su elevación al trono. El ministro ha dado cuenta a S. M. de una carta del presidente de la República de Guatemala agradeciendo los buenos oficios del embajador de España en París para orillar las dificultades surgidas entre Guatemala y Francia.

—El rey ha paseado hoy en automóvil. Después ha estado con su augusta familia en el Casino, presenciando los ensayos del concierto clásico que se dará esta noche bajo la dirección del maestro Arbós.

Más tarde ha visitado el yate de la duquesa del Bearn. —El ministro de jornada visitará mañana la Granja de Frialoro. —En Miramar se han concedido hoy varias audiencias.

—Una comisión de la Diputación de Pamplona ha cumplimentado al rey. —En el restaurant del monte Uria se han reunido las comisiones de las Diputaciones vascas, que saldrán mañana para Madrid con objeto de gestionar lo de los alcoholes.

También se ha celebrado en dicho restaurant otro banquete en obsequio de los que han tomado parte en el concurso hipico. De Valladolid Se ha inaugurado, en el palacio provincial de Bellas Artes, el concurso artístico.

Ha presidido el Gobernador, haciéndose el presidente de la comisión organizadora. También se ha inaugurado la Exposición de pinturas, escultura y artes decorativas.

Hay hermosos cuadros y medallas del cantenario de Isabel la Católica. Guerra ruso-japonesa Cardiff.—Han llegado a Amberes 30 transportes cargados de carbón para la escuadra rusa.

Londres.—Seis regimientos rusos quisieron hacer una salida de Port-Arthur. Fueron rechazados por los japoneses. San Petersburgo.—En uno de los últimos combates murió el general Michenco.

De Roma Se ha inaugurado el Congreso Ibrepensador. En el Vaticano celebran funciones de desagravio. Comentarios Advértese que mientras el Diario Universal y El Globo abogan por la unión de los liberales, El Correo se limita a reproducir las opiniones de uno y otro periódico.

Madrid 20, 19-15. De San Sebastián

El ministro de jornada ha manifestado que el sábado 28 saldrá la corte para La Granja, donde llegará el domingo por la mañana. Los príncipes de Asturias permanecerán allí hasta fines de mes.

El día 24 marchará el rey a Salamanca, acompañándole en su viaje el ministro de Instrucción pública. El día 1.º de octubre se verificará en el Palacio Episcopal de Salamanca un banquete en honor de las autoridades.

El día 2 saldrá el rey para presenciar las maniobras militares. Le acompañará el ministro de la Guerra. —El ministro de la Guerra regresará el jueves a Madrid. —El rey obsequiará con un almuerzo a los jefes y oficiales que han tomado parte en el concurso hipico.

Las Cortes El Gobierno tiene el propósito de reanudar las Cortes con las mismas Mesas que hay hoy. Los anarquistas Se ha ordenado al juez que interviene en el proceso del anarquista Gil se abstenga de comunicar noticias a la prensa.

Espreza la detención del anarquista Soler en Barcelona. Los alcoholeros En la Cámara de Comercio se han reunido los alcoholeros de provincias, cambiando impresiones acerca de las peticiones que han de hacer al ministro.

«La Epoca» Escribe este periódico: «No nos fiamos del conde de Romanones. Desde que dijo que poseía datos contra el P. Nozalada que acabarían con el Gobierno, y luego se redujo a afirmar que aquel Prelado era fraile, no nos inspiran gran fe los depósitos de tales espansiones periodísticas.»

De Marsella Continúa la huelga. Se ha reunido el Consejo de ministros para tratar de este asunto. Pedro Galiana (DON JUAN DE AUSTRIA, 19) Barcelona 20, 16-52.

4 por 100 interior. 77'80 Amortizable. 97'55 F. P. N. de España fin. 49'75 M. Z. Alicante. 82'80 Orenses. 25'95 París 4 por 100 exterior. 88'37 Madrid 4 por 100 interior. 77'77 Francos. 87'95 Libras. 34'98

Imp. de Juan Guix, Miñaca, 7, y 9, Valencia

